



拜普联合声明： 同意启动美俄 战略稳定对话

美国总统拜登和俄罗斯总统普京当地时间6月16日在瑞士日内瓦举行会晤。双方会后发表联合声明。声明说，美俄两国已就延长《新削减战略武器条约》达成协议，这体现了双方对核军控的承诺。双方“将在不久的将来共同着手进行综合双边战略稳定对话”，寻求“为未来的军控和降低风险奠定基础”。



6月16日，美国总统拜登（右）和俄罗斯总统普京在瑞士日内瓦握手致意。新华社/法新

美国总统拜登和俄罗斯总统普京16日在瑞士日内瓦举行会晤。双方就启动美俄双边战略稳定对话等达成有限共识，但在乌克兰、人权等议题上仍分歧明显，未取得任何重大突破。

分析人士认为，此次美俄首脑会晤为双方恢复“冷静对话”提供契机，有助于阻止已处于历史低点的美俄关系进一步恶化，但期待两国关系因此次会晤“重启”乃至“正常化”恐怕并不现实。

稳定关系

当天会晤中，美俄领导人就战略稳定、乌克兰、网络安全、人权、气候变化等问题进行交流。会后两人分别举行记者会，普京评价双方进行了“有建设性的对话”，彼此没有表现出敌意；拜登也表示会晤气氛是“良好和积极的”。

双方会后发表一份简短的共同声明。声明说，双方“将在不久的将来共同着手进行综合双边战略稳定对话”，寻求“为未来的军控和降低风险奠定基础”。双方还同意就在外交层面上互动展开磋商，包括让双方大使重回驻在国工作。

美俄关系近年来持续紧张。拜登政府上台以来，美俄在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。4月

拜普会 难解美俄 深层矛盾

中旬，美国政府以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等“恶意活动”为由，宣布对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员；一个月后，俄罗斯政府宣布将美国列入对俄不友好国家名单。

在此背景下举行的美俄峰会被认为有助于缓和双方的紧张关系。日内瓦安全政策研究中心主任、前欧洲安全与合作组织秘书长托马斯·格雷明格说，美俄关系持续恶化，双方互信水平已降到历史最低点，这次峰会为双方恢复“冷静对话”提供了机会，将给美俄关系提供更具建设性的动力。美国外交学会会长理查德·哈斯指出，对美国而言，此次峰会的目标不在于双方能否实现共同成果，有时防止让局势变得更糟是外交层面的唯一选择。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员迈克尔·欧汉龙则认为，拜登政府目前在对俄战略上没有完整的概念，此次峰会意义有限。

矛盾难解

分析人士强调，尽管美俄首脑会晤可能阻止两国关系持续恶化，但双边关系很难凭一次会晤就能迅速“重启”乃至“正常化”。

美俄领导人均在会晤后表示，双方进行了坦率的交流。不过，在涉及乌克兰、人权等诸多问题上，双方仍存在明显分歧。如拜登强调，美国将对任何损害美国及其盟友关键利益的行为予以反击。而针对美方对俄罗斯人权状况的指责，普京以美国在阿富汗对平民的大规模袭击、在关塔那摩监狱等采取的侵犯人权行径为例予以回击。

俄罗斯国立高等经济学院欧洲和国际研究中心教授德米特里·苏斯洛夫认为，俄美之间的系统性矛盾仍将持续存在，难以解决。他表示，美国不会停止对俄罗斯国内事务的批评，对俄制裁更可能变本加厉，不应期待俄美关系得到任何形式的改善，双方关系在可预见的未来仍将是“对抗性的”。

俄罗斯政治信息中心主任阿列克谢·穆欣也表示，俄美双边政策不会发生急转弯，“华盛顿与莫斯科间的一场长期博弈才刚刚开始”。

苏斯洛夫还说，俄美双方都支持两国关系维持一种“可控范围内的对抗”模式。基于这一模式，双方一方面在对抗中保持自我克制，同时在某些面临共同挑战和拥有共同利益的问题上展开“有选择性合作”。

不过，分析人士也指出，即使在军控和战略稳定等双方有共同利益的问题上，要想真正实现合作也并非易事。

据新华社

新闻深一度

普京和拜登握手 乌克兰委屈大了…

针对各方高度关注的乌克兰局势，普京和拜登在16日的日内瓦会晤中，均表示支持在明斯克协议基础上解决顿巴斯冲突。然而，拜登在乌克兰政府最关心的加入北约等问题上未作出明确表态。

分析人士认为，乌克兰问题不涉及美国的核心利益，美国只是利用乌克兰与俄罗斯展开地缘政治博弈。未来乌作为地缘政治“棋子”的命运不会改变，乌恐难在涉及本国利益的关键问题上获得西方实质性帮助。

专家认为，俄罗斯已多次就乌“入约”问题警告西方不要逾越“红线”，西方不愿也不敢激怒俄罗斯。此外，经济羸弱和领土争端悬而未决的乌克兰对北约来说是个沉重包袱。因此，尽管乌克兰的“入约”努力已持续多年，但西方在乌“入约”问题上一直态度暧昧。

乌克兰近期遭受的另一大委屈是美国宣布部分放弃对“北溪-2”天然气管道的制裁，此举或使传统过境乌克兰的天然气管道被取代，乌或将无法继续收取高昂的天然气过境费，也无法再以优惠价格从俄进口天然气。

美国国务卿布林肯向乌方提出了几个所谓的解决方案，一是寻求将现有的俄乌天然气过境协议延期，二是欧洲向乌方赔偿俄天然气“绕道”乌造成的经济损失，三是乌方充分挖掘自身能源潜能，减少对俄依赖。

专家认为，布林肯的建议都是空话。俄乌天然气过境协议能否延期取决于俄方意愿，欧洲是否赔偿乌经济损失也并非美国说了算，而且乌短期内也难以走出能源高度依赖进口的困境。

专家认为，拜登此次欧洲之行的主要目的是修复盟友关系以及将俄美关系控制在“稳定且可预测的”范围内，因此，美国不会在乌克兰问题上挑衅俄罗斯。

专家指出，美乌关系的走向很大程度上取决于美俄关系的演变。当美国有政治需要时，就会向乌提供一些支持，反之就会将其晾在一边，对其进行冷处理。未来很长一段时间内，乌将无力改变其作为地缘政治“棋子”的命运。

据新华社



我的主队
我说了算!

6.12-7.12

欧洲杯特刊

曼奇尼， 请叫他“神奇尼”！

没有神经刀，没有帅得一塌糊涂，更没有超级球星。在罗马奥林匹克球场，意大利人用第二个3:0，干净利落地拿下瑞士，率先晋级16强。

这是人们熟悉的意大利队吗？不是，但这是属于罗伯特·曼奇尼的意大利队。

如果说，现在这支意大利队是本世纪以来最让人陌生的意大利队，恐怕绝大多数球迷都会举双手赞成。队内谁是最大腕？是基耶利尼还是因西涅？是因莫比莱还是若日尼奥？光是名字，就让人找不着北。

没有打进上届世界杯，意甲联赛日渐落寞，这样的背景下，意大利队还有什么会让你怦然心动？

可就是这样的“生楞猛”，靠着主帅曼

奇尼的神奇，正在稳步向前。

球员时代，曼奇尼被另一个巨星压得喘不过气来，那位巨星名叫罗伯特·巴乔。球场上踢几乎相同的位置，人们记住了巴乔忧郁的眼神，记住了巴乔飘逸的长辫，更记住了巴乔在美国世界杯上踢飞点球的那一脸失望。而曼奇尼呢？只能在俱乐部里寻找属于自己的荣耀。

也许就是同龄不同命的人生经历，反倒造就了曼奇尼拿得起放得下的个性。佛罗伦萨是曼奇尼执教生涯的开始，文艺复兴之城给了他机遇，他或许就从那里得到“重生”的启迪，随后执教国际米兰，率队实现意甲三连冠。掌舵英超曼城，带队夺得曼城队史上首个英超冠军。

指挥着
定的曼
奇尼。



竞猜欧洲杯
赢万元大奖

下载封面新闻APP，
通过手机号注册并登录，
进入欧洲杯频道或封蜜
Club，点击进入“我的主
队·欧洲杯”H5游戏页面。



下载封面新闻
参与欧洲杯竞猜

而今，曼奇尼硬生生把一支“平民意大利队”调教得有板有眼。不再守强攻弱、不再难看得地赢球、更不再神经兮兮。29场不败，连续10场零封对手，第一支闯入本届欧洲杯16强的球队，数据足以证明，现在的意大利队正处在最优状态下。

不得不承认，曼奇尼就是这支队伍里最闪亮的巨星！

“我来，我见，我征服。”2000多年前，凯撒大帝带领罗马军团横扫欧洲。今夏，期待曼奇尼带领那抹地中海蓝闯进温布利，重新刻下征服者的名字。

从罗马回望翡冷翠，隔着夜，隔着天，“神奇尼”透着恋爱的灵犀一点，意大利复活在中兴的状态下。

华西都市报-封面新闻记者 罗惟巍